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高圧ガス保安講習会

自主保安活動アンケートの結果について

本アンケートの作成にあたっては、自主保安活動の促進に⻑
年取り組まれている神奈川県のアンケート様式を参考にしてお
ります。

当県としては初の取組みであり、共通的な内容に絞って実施
させていただきました。

ご回答をいただき誠にありがとうございました。

（参考）神奈川県ホームページ
https://www.pref.kanagawa.jp/docs/a2p/cnt/f5050/p15047-2.html

１ 回答者の概要

回答事業者数 ５５事業者

うち一般高圧ガス保安規則 ２８事業者
（新居浜市１０、松山市５、今治市・西条市４、大洲市２、東温市・松前町・伊方町１）

液化石油ガス保安規則 １０事業者
（新居浜市４、西条市・大洲市２、松山市・宇和島市１）

コンビナート等保安規則 ６事業者
（新居浜市３、松山市・今治市・西条市１）

冷凍保安規則 １１事業者
（新居浜市５、松山市２、宇和島市・八幡浜市・西条市・大洲市１）

製造年数 ２０年以上 ４７事業者
１５年以上２０年未満 ５事業者
５年未満 １事業者
回答なし ２事業者

（資料２）
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２ 全事業者の回答（５５事業者）（１／４）

○ 自主保安活動の基本方針と活動実績の評価
１）事業所の自主保安活動の基本方針を定めていますか？

①防災・安全・労働災害等に関する方針がある Yes ５５
（例：「事故・災害ゼロ」「報告・連絡・相談」「安全最優先」「安全第一」）

２）自主保安活動の基本方針は、従業員他関係者へ周知されていますか？
②方針説明会を開催している（例：年度・期首説明会） Yes ２４
③会議等を開催している（例：部門会議、朝礼） Yes ３２
④掲示等を行っている（例：掲示物、小冊子、回覧） Yes ３８

３）自主保安活動の基本方針は、活動に参画する全ての従業員に理解されていますか？
⑤適宜理解度を確認している（例：アンケート、ヒアリング等） Yes ４０

４）自主保安活動の基本方針の実践に向けて取り組みが行われていますか？
⑥自主保安活動の基本方針を達成するための具体的方策を定めている Yes ３６

（例：指差呼称の徹底、危険予知トレーニングなど）
⑦自主保安活動の基本方針の実践及び具体化について研修会等を通じて話し合いが Yes ２８

もたれている（例：各部門ごとの打ち合わせ・実践）
⑧保安統括者は、自主保安活動の基本方針の達成状況を毎年確認している Yes ３９

２ 全事業者の回答（５５事業者）（２／４）

○ 保安統括者の自主保安活動への取り組み状況
５）保安統括者（保安監督者）は率先して各種の保安活動に参加していますか？

⑨保安統括者は、事業所内外の防災安全行事等に積極的に参加し、事業所の Yes ４０
保安意識高揚に貢献している

⑩保安統括者は、積極的に所内の現場巡視を行っている Yes ４４
⑪保安統括者は、職場研修やパトロール等を通じて従業員と事業所保安に関 Yes ３４

する意見交換等を行っている
⑫保安統括者は、従業員及び協力会社に対して自主保安活動の積極的実施を Yes ３６

指導している
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２ 全事業者の回答（５５事業者）（３／４）

○大規模地震・津波の防災減災対策
６）防災減災対策を実施することを具体的に定めていますか？

⑬危害予防規程にのみ定めている Yes ２７
⑭危害予防規程に紐づけている手順書、マニュアルに定めている Yes ２５
⑮その他 Yes ３

７）具体的に定めている内容が実施されていることを保安統括者等の責任者は
確認していますか？

⑯１年に１回実施している Yes ３９
⑰１年に２回実施している Yes ７
⑱１年に３回以上実施している Yes ５
⑲実施していない Yes ４

８）具体的に定めている内容は、実施結果等も踏まえて定期的に見直し、必要
に応じて変更をしていますか？

⑳１年に１回実施している Yes ４２
㉑１年に２回実施している Yes ５
㉒１年に３回以上実施している Yes ２
㉓実施していない Yes ６

２ 全事業者の回答（５５事業者）（４／４）

９）現在までに、南海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）の発表以降の対応に
ついて振り返りを行いましたか？

㉔実施した Yes ３１
㉕実施していない Yes ２４

１０）振り返りを行った結果、活動は適切に実施できていますか？
㉖実施できた Yes １１
㉗概ね実施できた Yes １８
㉘実施できなかった Yes ２



4

３ 一般高圧ガス保安規則の事業者の回答（２８事業者）

① ２８ ⑥ ２０ ⑪ １５ ⑯ ２２ ㉑ １ ㉖ ５
② １３ ⑦ １５ ⑫ １９ ⑰ ２ ㉒ １ ㉗ ８
③ １６ ⑧ １９ ⑬ １２ ⑱ ２ ㉓ ２ ㉘ ０
④ １９ ⑨ ２１ ⑭ １３ ⑲ ２ ㉔ １３
⑤ ２２ ⑩ ２０ ⑮ ３ ⑳ ２４ ㉕ １５

４ 液化石油ガス保安規則の事業者の回答（１０事業者）

① １０ ⑥ ３ ⑪ ８ ⑯ ６ ㉑ １ ㉖ ０
② ２ ⑦ ５ ⑫ ４ ⑰ ３ ㉒ １ ㉗ ５
③ ７ ⑧ ８ ⑬ ７ ⑱ ０ ㉓ ２ ㉘ １
④ ５ ⑨ ７ ⑭ ３ ⑲ １ ㉔ ６
⑤ ７ ⑩ ８ ⑮ ０ ⑳ ６ ㉕ ４

５ コンビナート等保安規則の事業者の回答（６事業者）

① ６ ⑥ ６ ⑪ ６ ⑯ ３ ㉑ ２ ㉖ ４
② ３ ⑦ ４ ⑫ ６ ⑰ ２ ㉒ ０ ㉗ ２
③ ５ ⑧ ５ ⑬ １ ⑱ １ ㉓ ０ ㉘ ０
④ ６ ⑨ ６ ⑭ ５ ⑲ ０ ㉔ ６
⑤ ４ ⑩ ６ ⑮ ０ ⑳ ４ ㉕ ０

６ 冷凍保安規則の事業者の回答（１１事業者）

① １１ ⑥ ６ ⑪ ５ ⑯ ８ ㉑ １ ㉖ ２
② ６ ⑦ ５ ⑫ ７ ⑰ ０ ㉒ ０ ㉗ ３
③ ４ ⑧ ７ ⑬ ７ ⑱ ２ ㉓ ２ ㉘ １
④ ８ ⑨ ６ ⑭ ４ ⑲ １ ㉔ ６
⑤ ７ ⑩ １０ ⑮ ０ ⑳ ８ ㉕ ５


